
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานผลความพึงพอใจต่อการ
ให้บริการของโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ 

ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ 

สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาขอนแก่น เขต  1 
สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน 

กระทรวงศึกษาธิการ 
 



28%

72%

0%0%0%

ประเภทผู้รับบริการ จ านวน 50 คน

นักเรยีน ผูป้กครอง ครูและบุคลากรทางการศกึษา ชุมชน อื่น ๆ

รายงานผลความพึงพอใจของผู้รับบริการโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ 
*********************************************************************** 

โรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ ได้ดำเนินการสำรวจระดับความพึงพอใจ ต่อการปฏิบัติงาน พัฒนา 
คุณภาพการจัดการศึกษาของโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อประเมินความพึงพอใจของ 
นักเรียน ผู้ปกครอง ชุมชน ครูและบุคลากรทางการศึกษาของโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ โดยกำหนดประเด็น 
การประเมินความพึงพอใจออกเป็น ๔ ด้าน ประกอบด้วย ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ด้าน 
เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ด้านคุณภาพการให้บริการการนำเสนอข้อมูล 
ประกอบคำบรรยายผลการวิเคราะห์ข้อมูลประกอบด้วย ๒ ส่วนคือ ส่วนท่ี ๑ ข้อมูลส่วนบุคคล ส่วนท่ี ๒ ความ
พึงพอใจต่อการบริหารและการจัดการศึกษารวมทั้งให้บริการของโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ โดยปรากฏ
ดังต่อไปนี้ 

 
ส่วนท่ี 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ตารางที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 

ท่ี ตำแหน่ง จำนวน (คน) ร้อยละ หมายเหตุ 
1. นักเรียน 14 28.00  
2. ผู้ปกครอง 36 72.00  
3. ครูและบุคลากรทางการศึกษา - - (ครูท่ีมาติดต่อราชการ) 
4. ชุมชน - - (ผู้นำชุมชน,กรรมการสถานศึกษา) 
5. อื่น ๆ - - (พระสงฆ์, ผู้ท่ีมาติดต่อราชการ) 

รวม 50 100  
 

จากตารางท่ี 1 ข้อมูลส่วนบุคคล โดยรวม พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นผู้ปกครอง คิดเป็น
ร้อยละ 72.00 รองลงมาคือ นักเรียน คิดเป็นร้อยละ 28.00 
ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการของโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์(แยกตามรายด้าน 4 ด้าน)  



ตารางท่ี 1 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

 
 
 

 

ประเด็นความคิดเห็น 
จำนวน 

ประชาชน 
(คน) 

คะแนนคุณภาพ/ความพอใจ ( คน ) 

5 
(มากท่ีสุด) 

4 
(มาก) 

3 
(ปานกลาง) 

2 
(น้อย) 

1 
(น้อยท่ีสุด) 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
1. การประชาสัมพันธ์การรับสมัครเรียน 
หลักสูตรท่ีเปิดการรับสมัคร การให้
คำปรึกษาแนะนำเกี่ยวกับหลักสูตร และ
แนะแนวการศึกษา เช่น มีประกาศหรือ
ป้าย ประชาสัมพันธ์ 

50(100%) 40(80%) 4(4%) 3(6%) 3(6%) 0(0%) 

2. วิธีการ / ขั้นตอนในการรับสมัคร / 
ลงทะเบียนเรียนสะดวกและรวดเร็ว 

50(100%) 44(88%) 3(6%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 

3. วิธีการสอน / รูปแบบกิจกรรมการเรียน
การสอน เช่น มีการฝึกปฏิบัติงาน กิจกรรม
เสริมหลักสูตร 

50(100%) 46(92%) 2(4%) 2(4%) 0(0%) 0(0%) 

4. ส่ือ และเครื่องมือ / อุปกรณ์ท่ีใช้ใน
กิจกรรม มีความหลากหลายและมีความ
เหมาะสม 

50(100%) 45(90%) 1(2%) 4(8%) 0(0%) 0(0%) 

5. การวัดผลและการประเมินผลการเรียน
ของผู้รับบริการ 

50(100%) 47(94%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 0(0%) 

ผลประเมินความพึงพอใจ (ร้อยละ) 88.80 5.20 4.80 1.20 0.00 
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ผลประเมินความพึงพอใจ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ



ตารางท่ี 2 ด้านเจ้าหน้าที่ หรือบุคลากรที่ให้บริการ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

ประเด็นความคิดเห็น 
จำนวน 

ประชาชน 
(คน) 

คะแนนคุณภาพ/ความพอใจ ( คน ) 

5 
(มากท่ีสุด) 

4 
(มาก) 

3 
(ปานกลาง) 

2 
(น้อย) 

1 
(น้อยท่ีสุด) 

ด้านเจ้าหน้าที่ หรือบุคลากรที่ให้บริการ 

1.เจ้าหน้าท่ีให้บริการทางการศึกษาด้วย
ความสุภาพเป็นมิตร อัธยาศัยดี 

50(100%) 42(84%) 5(10%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 

2.ความรู้ ความสามารถของครูผู้สอนใน
หลักสูตร /โปรแกรมวิชาต่างๆ 

50(100%) 44(88%) 2(4%) 4(8%) 0(0%) 0(0%) 

3.ความเพียงพอของจำนวนครูผู้สอนในแต่
ละหลักสูตร 

50(100%) 45(90%) 2(4%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 

4.เทคนิคและทักษะในการถ่ายทอดความรู้
ของครูผู้สอนให้ผู้เรียนเข้าใจ 

50(100%) 42(84%) 44(8%) 44(8%) 0(0%) 0(0%) 

5. ครูผู้สอนมีความเอาใจใส่การสอนและ
ดูแลนักเรียน 

50(100%) 43(86%) 44(8%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 

ผลประเมินความพึงพอใจ (ร้อยละ) 86.4 6.80 6.80 0.00 0.00 
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ผลประเมินความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ หรือบุคลากรที่ให้บริการ



ตารางท่ี 3 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ประเด็นความคิดเห็น 
จำนวน 

ประชาชน 
(คน) 

คะแนนคุณภาพ/ความพอใจ ( คน ) 

5 
(มากท่ีสุด) 

4 
(มาก) 

3 
(ปานกลาง) 

2 
(น้อย) 

1 
(น้อยท่ีสุด) 

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 

1. สถานท่ีต้ังของโรงเรียนสะดวกในการ
เดินทางมาโรงเรีย ป้าย / สัญลักษณ์ / 
ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 

50(100%) 38(76%) 10(20%) 2(4%) 0(0%) 0(0%) 

2. อาคาร สถานท่ี และสภาพแวดล้อม
เหมาะสม เอื้อต่อการเรียนการสอน 
อุปกรณ์ / เครื่องมือคอมพิวเตอร์ / 
ห้องปฏิบัติการ เพียงพอ และทันสมัย 

50(100%) 42(84%) 7(14%) 1(2%) 0(0%) 0(0%) 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อการ
ให้บริการ เช่น กล่องรับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม 

50(100%) 41(82%) 5(10%) 4 (8%) 0(0%) 0(0%) 

4. ความเพียงพอต่อส่ิงอำนวยความสะดวก 
เช่น โทรศัพท์สาธารณะ ห้องสุขา น้ำด่ืม 

50(100%) 38(76%) 11(22%) 1(2%) 0(0%) 0(0%) 

5. ความสะอาดของสถานศึกษา และห้อง
สุขา โรงอาหารพร้อมท้ังน้ำด่ืม มีความ
สะอาดถูสุขลักษณะ 

50(100%) 44(88%) 3(6%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 

ผลประเมินความพึงพอใจ (ร้อยละ) 81.2 14.4 4.4 0.00 0.00 
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ผลประเมินด้านสิ่งอ านวยความสะดวก



ตารางท่ี 4 ด้านคุณภาพการให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ประเด็นความคิดเห็น 
จำนวน 

ประชาชน 
(คน) 

คะแนนคุณภาพ/ความพอใจ ( คน ) 

5 
(มากท่ีสุด) 

4 
(มาก) 

3 
(ปานกลาง) 

2 
(น้อย) 

1 
(น้อยท่ีสุด) 

ด้านคุณภาพการให้บริการ 

1. สถานท่ีต้ังของโรงเรียนสะดวกในการ
เดินทางมาโรงเรีย ป้าย / สัญลักษณ์ / 
ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 

50(100%) 38(76%) 11(22%) 1(2%) 0(0%) 0(0%) 

2. อาคาร สถานท่ี และสภาพแวดล้อม
เหมาะสม เอื้อต่อการเรียนการสอน 
อุปกรณ์ / เครื่องมือคอมพิวเตอร์ / 
ห้องปฏิบัติการ เพียงพอ และทันสมัย 

50(100%) 40(80%) 5(10%) 5(10%) 0(0%) 0(0%) 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อการ
ให้บริการ เช่น กล่องรับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม 

50(100%) 42(84%) 3(6%) 5(10%) 0(0%) 0(0%) 

4. ความเพียงพอต่อส่ิงอำนวยความสะดวก 
เช่น โทรศัพท์สาธารณะ ห้องสุขา น้ำด่ืม 

50(100%) 44(88%) 3(6%) 3(6%) 0(0%) 0(0%) 

5. ความสะอาดของสถานศึกษา และห้อง
สุขา โรงอาหารพร้อมท้ังน้ำด่ืม มีความ
สะอาดถูสุขลักษณะ 

50(100%) 44(88%) 4(8%) 2(4%) 0(0%) 0(0%) 

ผลประเมินความพึงพอใจ (ร้อยละ) 83.2 10. 6.4 0.00 0.00 

83.2

10.4 6.4
0 0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

(มากท่ีสุด) (มาก) (ปานกลาง) (น้อย) (น้อยที่สุด)

5 4 3 2 1

ร้อ
ยล

ะโ
ดย

รว
ม

ผลประเมินด้านคุณภาพการให้บริการ



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
จากผลการสำรวจความพึงพอใจเฉล่ียท้ัง 4 ด้านของโรงเรียนบ้านนาฝายนาโพธิ์ จากผู้ตอบแบบสำรวจ 

50 คน  ระดับความพึงพอใจ ดีเยี่ยม คิดเป็นร้อยละ 84.9   ระดับความพึงพอใจ ดีมาก คิดเป็นร้อยละ 9.2 
และ ระดับความพึงพอใจ ดี คิดเป็นร้อยละ 0.3 
เกณฑ์การแปลความหมาย ดังนี้ 
เกณฑ์การประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ มีเกณฑ์ในการประเมินระดับคุณภาพ (การ ประเมิน
แบบอิงเกณฑ์) ดังนี้ 
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ผลประเมินความพึงพอใจ 4 ด้าน

ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าท่ี หรือบุคลากรที่ให้บริการ

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ด้านคุณภาพการให้บริการ

84.9

9.2 5.6
0.3 0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

(มากที่สุด) (มาก) (ปานกลาง) (น้อย) (น้อยที่สุด)

5 4 3 2 1

ร้อ
ยล

ะ

ผลประเมินความพึงพอใจร้อยละเฉลี่ยท้ัง 4 ด้าน



คะแนนเฉล่ียร้อยละ 0–50.00 ระดับคุณภาพ ปรับปรุง 
คะแนนเฉล่ียร้อยละ 50.01–69.99 ระดับคุณภาพ พอใช้ 
คะแนนเฉล่ียร้อยละ 70.01–79.99 ระดับคุณภาพ ดี 
คะแนนเฉล่ียร้อยละ 80.01 – 89.99 ระดับคุณภาพ ดีมาก 
คะแนนเฉล่ียร้อยละ 90.01–100 ระดับคุณภาพ ดีเย่ียม 

 

ข้อเสนอแนะ 
ด้านอาคารสถานท่ี 

1.  อยากให้พัฒนาสนามเด็กเล่น 
2.  ควรปรับปรุงห้องปฏิบัติการต่างๆให้ทันสมัย 
3.  อยากให้ทำห้องเรียนให้กว้างกว่านี้และมีพัดลมติดบนเพดาน ด้านการเรียนการสอน 
4.  อยากให้มีการจัดการเรียนการสอนทท่ีทันสมัยเข้ากับยุคท่ีเปล่ียนแปลงไป 
5.  มีอุปกรณ์การจัดการเรียนการสอนท่ีทันสมัยทุกกลุ่มสาระ ด้านผู้เรียน 
6.  สร้างผู้นำในกลุ่มนักเรียนและเด็กท่ีมีปัญหาจะได้ตามง่ายข้ึน 
7. อยากให้ซ้อมกีฬาเยอะๆ 
8.  อยากให้ครูพานักเรียนเดินทางไปศึกษาแหล่งเรียนรู้นอกโรงเรียนอย่างน้อยปีละ1ครั้งและดูแล 

นักเรียนไม่ให้เกิดอันตราย นักเรียนสามารถแยกกลุ่มออกได้เพื่อท่ีจะทำให้นักเรียนได้ถ่ายรูปกับ เพื่อนๆและมี
เวลาส่วนตัวที่ศึกษาเรียนรู้ด้วยตนเอง 
 

 

 

 


